

Soós Edit – Fejes Zsuzsanna:
Határon átnyúló együttműködések
Magyarországon

Soós Edit – Fejes Zsuzsanna

Határon átnyúló
 együttműködések
 Magyarországon



Szeged, 2009

Könyvünkben a regionális politika egyik kiemelt területét, a határon átnyúló együttműködések vizsgálgjuk. A könyv a Magyarország területén kialakult határon átnyúló együttműködések jogi, intézményi feltételeiről, a gazdasági és szociális kohézióban betöltött szerepéről, továbbfejlesztésük szakmai, személyi, szervezeti és pénzügyi lehetőségeiről nyújt áttekintést. A határokon átnyúló együttműködések esetében sokszor csupán rövid távú, alkalmi együttműködésekről beszélhetünk, egymástól elszigetelt, különálló projektek megvalósításával. A közös prioritásokat meghatározó hosszú távú stratégia és fejlesztési program kialakítása, a fokozatos igazodás a regionális politika támogatási eszközrendszeréhez a határrégiókban közelebb hozta egymáshoz a határtérség

lakosait. A politikai, gazdasági és civil szereplők széles körű stratégiai partnerségeinek kiépítése elősegítette a határon átnyúló fejlesztési kapcsolatok megerősítését, az eurorégiók intézményesülését.

A helyi és területi önkormányzatok határ menti együttműködésének fejlesztésére vonatkozó európai dokumentumok nagy része a hazai együttműködések szereplői előtt még mindig nem teljes körűen ismert. A nemzetközi szervezetek — az Európa Tanács, az Európai Határ Menti Térségek Szövetsége (AEBR), valamint az EU intézményei — jelentős lépéseket tettek a határ menti együttműködések kialakítását akadályozó jogi nehézségek felszámolására. A könyv bemutatja, hogy az európai és a nemzeti jogalkotási folyamatok miként járultak hozzá az eurorégiók tartós fennmaradásához szükséges határon átnyúló szervezetek nemzetközi jogi és belső jogi megerősítéséhez.

A téma napjainkban különösen időszerű, mivel az Európai Unióban az intézményesült határ menti együttműködések hatékonyabb megszervezése egy új jogi eszköz létrehozását eredményezte, európai területi együttműködési csoportosulás (EGTC) elnevezéssel.

Könyvünket a regionális politika iránt érdeklődő szakemberek, kutatók, oktatók, valamint a felsőoktatási intézmények hallgatói számára ajánljuk, akik a könyvből megismerhetik a Magyarország határai mentén intézményesült együttműködések nehézségeit, lehetőségeit és az európai trendeket, betekintést nyerhetnek a nemzetközi és hazai joganyagba.